



“情系社会 关爱老人” 暖冬行动

山东金钢山酒业有限公司
独家冠名



山东金钢山酒业有限公司 地址:邹城市峰山南路1999号 邮政编码:273500 客服热线:(0537) 5285198 5285196 400-004-1599

“有娘有老伴儿,就是好日子”

七旬老人和妻子捡废品维持生计,清贫却惬意

邹城凫山街道周庄社区,73岁的陈宪春和老伴、老母亲一起生活。为了补贴家用,老两口现在还要每天出去捡废品,日子过得很是清苦,但他们生活得非常幸福,用陈宪春的话说,“和家人在一起,过得就是好日子”。

本报记者 孔令茹



陈宪春把木材收拾得整整齐齐。本报记者 李岩松 摄

捡拾废品奉养老母亲

73岁的陈宪春家住邹城凫山街道周庄社区,与老伴、老母亲靠捡废品维持生活,即便生活很拮据,一家三口过得仍是乐呵呵的,对生活充满了感恩之心。

在邹城凫山街道周庄社区,居民们大多都住上了水泥平房,只有陈宪春一家三口还住在20多年前建的老砖瓦房里。为了让他们住得更加安心,社区还专门在2009年帮忙翻修了这处老房子。

陈宪春的老伴李凡菊今年64岁,老两口自结婚以来就带着老母亲一同居住,一家三口关系非常融洽。老两口一儿一女,儿子因病早些年去世了,女儿出嫁后在外地打工,平日里家里靠400元低保收入和捡废品维持生活。

每天早上6点多,老伴李凡菊背上筐子,袋子就去捡废品了,一直到中午12点才会回家,爱收拾的陈宪春就在家中做饭、

洗衣,拾掇柴火,也是闲不住。“老伴身体也不好,差不多快回家的时候我就出门去接她,俺两个人再一起回家。”说这话的时候,陈宪春脸上都是笑容。

“每逢过年过节,社区就给我送来米、面、油,日子虽然困难,可是有政府的关心觉得很温暖。”陈宪春坐在老母亲身旁,环顾整洁干净的家,再看看慈祥的老母亲,眼睛里充满了幸福。

生活清贫却不失快乐

记者刚见到陈宪春的时候,他正在打扫卫生,老伴早早出门去捡废品了。屋子里没有取暖炉,一台老旧电视机也只是家里的老摆设,简单的桌椅、老沙发就算是客厅的家具了。每天等到中午吃过饭后,陈宪春夫妇总会搀扶着老母亲,一家三口搬着马扎到院子的南墙根晒暖。日子过得虽然清贫,却也十分惬意。每天,一家人聚在一起,其乐融融地非常幸福。

陈宪春的家中虽然没有啥像样的家具,可是各类物品摆放的却非常有序。家里收拾得非常温馨,连捡回来的柴火棍都一根根地码放整齐。“俺这个家里没别的,就是干净,儿子、儿媳都是能干的勤快人,俺娘仁在一起过得可舒心啦!”94岁的老母亲笑着告诉记者,他们这个家庭虽然贫困,可是三口人把日子过得有滋有味的,觉得日子很幸福。

周庄社区工作人员

告诉记者,他们每次到陈宪春家总能听到一家三口笑声不断。这个家庭里每个人各司其责,过得非常幸福,他们和谐的家庭氛围也是社区里的榜样和典范。

“啥是好日子,俺有娘有老伴,一家人能在一起,这不就是好日子啊!”陈宪春说,邻近年关,现在全家人最盼望着春节时女儿回家,一家人好好聚在一起吃顿团圆饭。

独居老人孟庆安突发重病,弟弟24小时守候身旁

“兄弟情”温暖七旬独居老人

本报记者 孔令茹

邹城市凫山街道后庙社区,73岁的孟庆安终身未娶一直独居生活。去年10月份,孟庆安突发脑梗塞,生活不能自理,弟弟孟庆金放下家中事务,24小时守候在哥哥身旁。这位独居数十年的老人因这份兄弟情谊感动落泪。



孟庆安生病后,全靠弟弟照顾。本报记者 李岩松 摄

突发重病,独居老人慌了神

孟庆安今年73岁,家住邹城市凫山街道后庙社区,老人家年轻时没有成家,直到现在都是独自居住。每月200多元的低保金便是他的全部经济来源。日子过得虽然紧巴,但也能过得去,但2014年10月份,老人突发脑梗塞,生活发生了很大变化。

“生活能自理的话,日子过得苦也不怕,但得病后腿脚行动不便了,右手肿得老高,一夜要疼七

八次。”孟庆安坐在小凳子上,穿了好几层棉袄,右手因受风落下了酸疼的老毛病,夜晚常疼痛难忍。家里生活条件不好,加上身体老毛病越来越多,在刚得病的时候,孟庆安一度手忙脚乱,不知怎么支付医药费,更不敢想以后的生活。

65岁的弟弟孟庆金这时已经做了决定,处理好家中的事情后就专心照顾哥哥。“哥哥原

来心肺就不好,现在突发脑梗塞,整个人的身体状况就更让人担心了。”孟庆金收拾了几件衣服,打算常住在哥哥家,一心一意地照顾哥哥。

为了让哥哥尽快恢复,孟庆金买来了藏红花等好几种中药,每天早晚两次给哥哥泡脚,还细心地把卫生纸撕成小段方便帮哥哥擦鼻涕,这些都是希望能尽可能减少哥哥的痛苦。

兄弟连心,儿时往事忆情谊

每天晚上,孟庆安睡在里屋床上,弟弟孟庆金就在客厅的小床上和衣而睡。为了及时起身照看,孟庆金不敢深睡,唯恐哥哥不舒服没有及时照顾到。客厅的灯24小时不关,也是为了能在第一时间了解哥哥的病情起伏。

孟庆金说,自己现在做的一切,都是回报哥哥年轻时的付出,也是他作为弟弟必须要尽的一份义务。“那会家里一共有6个孩子,孩子多粮食少,我哥就去当河工挣工分,把上学机会都给了弟弟们,他自己的婚姻大事就这样搁置了。”说到这里,孟庆金有些激动,他说这一份恩德他永远也回报不完。

兄弟俩每天在一起的日子,孟庆金和哥哥常常聊起小时候的事情,他们想念儿时父母在的幸福,也感叹有兄弟在是多么幸福的一件事情。除了这个话题,哥哥常问的一句话是“我的病

怎么办”。弟弟孟庆金总会握着大哥的手,说咱是一个娘的弟兄们,即使只有一口饭吃也会全给你。

弟弟每日守候在身旁,孟庆安非常感动,看见弟弟里里外外地忙活就会感动地留下眼泪。“老了老了,还是需要一个人在身边照顾着,能渡过这一个难关,多亏了我的亲弟弟。”孟庆安说。

声明

济宁市任城区李营街道办事处耿南村张敬华之子张政阳上学需入户口。其母张文英长期外出至今未归,特此声明。